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ΘΕΜΑ:               «Προϋποθέσεις χορήγησης κρατικής ενίσχυσης σε παραγωγούς 

σπαραγγιών» 
 
ΣΧΕΤ:         1. Η ΠΑΒ  2554/2-9-2020 
                   2. Η ΠΑΒ  2567/2-9-2020 
                    
Απαντώντας στις παραπάνω Αναφορές που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Β. 
Βασιλειάδης και Γ. Καρασμάνης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Με την αριθμ. 113/221330/7-8-2020 Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Χορήγηση κρατικών ενισχύσεων στον τομέα 
της παραγωγής Σπαραγγιών και λεπτομέρειες εφαρμογής Προσωρινού Πλαισίου με 
βάση την Ανακοίνωση της Επιτροπής της 19/03/2020 C(2020)1863 final 
(Προσωρινό Πλαίσιο)» (Β’ 3343) θεσπίζεται καθεστώς για τη χορήγηση κρατικών 
ενισχύσεων με την μορφή άμεσης επιχορήγησης στον τομέα της παραγωγής 
Σπαραγγιών σύμφωνα με την C(2020) 1863 final της 19.03.2020 Ανακοίνωση της 
Επιτροπής «Προσωρινό πλαίσιο για την λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό 
να στηριχθεί η οικονομία κατά την διάρκεια της τρέχουσας έξαρσης της νόσου 
COVID-19». Το ύψος της ενίσχυσης ορίζεται ως κατ’ αποκοπή ποσό ανά στρέμμα 
καλλιέργειας και δεν συναρτάται με την απόδοσης της καλλιέργειας. 
Δικαιούχοι της κρατικής ενίσχυσης στο πλαίσιο της ανωτέρω Απόφασης είναι 
γεωργοί που δραστηριοποιούνται στον τομέα της πρωτογενούς παραγωγής 
Σπαραγγιών σε όλη τη χώρα οι οποίοι, μεταξύ άλλων, οφείλουν να έχουν υποβάλει 
Αίτηση Ενιαίας ενίσχυσης για το έτος 2019. Σημειώνεται ότι τα σπαράγγια είναι μια 
πολυετής καλλιέργεια με δεκαετή περίπου διάρκεια ζωής.  

 
Με την ανωτέρω Απόφαση διασφαλίζεται ότι οι δικαιούχοι παραμένουν ενεργοί 
καθώς προβλέπεται η υποβολή της Αίτησης ενίσχυσης (Παράρτημα Ι της Απόφασης) 
στην οποία μεταξύ άλλων, δηλώνουν τα φορολογικά τους στοιχεία (ΑΦΜ, ΔΟΥ) και 
το γεγονός ότι είναι παραγωγοί σπαραγγιών. Επιπρόσθετα, προβλέπεται ότι ο 
Οργανισμός Πληρωμής πραγματοποιεί διασταυρωτικούς μηχανογραφικούς 
ελέγχους των Αιτήσεων ενίσχυσης με βάση τα  δηλωθέντα στοιχεία στην δήλωση 
εκμετάλλευσης-Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης του 2019. 
 
Αποτελεί πάγια πρακτική σε όλες τις κρατικές ενισχύσεις που καταβάλλει το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), είτε υπό μορφή de 
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minimis ,είτε υπό μορφή ενισχύσεων covid-19, να  λαμβάνονται υπόψη οι δηλώσεις 
ΟΣΔΕ του προηγούμενου έτους για να αποφευχθούν φαινόμενα αύξησης δηλώσεων 
σε στρέμματα καθώς το ΥΠΑΑΤ επιδιώκει την ενίσχυση των παραγωγών που 
πραγματικά καλλιεργούν και όχι την ευκαιριακή εμπλοκή παραγωγών με 
συγκεκριμένη καλλιέργεια.  
 
Επισημαίνεται ότι, η πρόθεση να ενισχυθούν οι παραγωγοί σπαραγγιών είχε γίνει 
γνωστή πριν από την λήξη της προθεσμίας των δηλώσεων ΟΣΔΕ του τρέχοντος έτους 
(15/6/2020). Πέραν τούτου οι παραγωγοί μπορούν να κάνουν διορθωτική δήλωση 
ΟΣΔΕ μέχρι τέλος Νοεμβρίου με ένα μικρό πρόστιμο.  
 
Ενημερωτικά αναφέρεται  ότι, από τα μέχρι τώρα στοιχεία των Δηλώσεων ΟΣΔΕ για 
το Νομό Πέλλας, προκύπτει ότι τα δηλωθέντα εκτάρια  καλλιέργειας σπαραγγιού το 
2019 ήταν 449,62 και αντίστοιχα το 2020 είναι 461,40 εκτάρια. Τέλος, σημειώνεται 
ότι τυχόν αλλαγές σε ιδιοκτησιακό καθεστώς (συνταξιοδότηση, μεταβίβαση 
εκμετάλλευσης  κλπ) δεν έχουν δημιουργήσει κανένα πρόβλημα μέχρι σήμερα. 
 
 
                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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